РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН»

17-ое заседание Совета депутатов седьмого созыва

РЕШЕНИЕ

06.03.2025 № 146 Экз.№

р.п. Павловка

Об отчете Главы администрации муниципального образования «Павловский район» о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Павловский район» за 2024 год

В соответствии с пунктом 2 части 6.1. статьи 37 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации Российской самоуправления В Федерации», местного муниципального образования «Павловский район», заслушав отчёт Главы администрации муниципального образования «Павловский Мочаловой А.В. о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Павловский район» за 2024 год, Совет депутатов муниципального образования «Павловский район» РЕШИЛ:

- 1. Утвердить отчёт Главы администрации муниципального образования «Павловский район» Мочаловой А.В. о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Павловский район» за 2024 год.
- 2. Признать деятельность Главы администрации муниципального образования «Павловский район» и деятельность Администрации муниципального образования «Павловский район» за 2024 год удовлетворительной.
- Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Павловский район» Мочаловой А.В. продолжить 2025 течение года на территории муниципального образования «Павловский район» работу над устойчивым развитием экономики «Павловский муниципального образования район»,

условий созданием благоприятных ДЛЯ предпринимательской, инвестиционной деятельности, совершенствованием управления муниципальной собственностью, увеличением доходов бюджета муниципального образования «Павловский район», улучшением благосостояния населения муниципального образования «Павловский район», работу по реализации народных инициатив и достижения целевых значений показателей, предусмотренных Стратегией социально-экономического развития муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области на период до 2030 года.

- 4. Настоящее решение вступает в силу после дня его официального опубликования.
 - 5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Заместитель Главы муниципального образования «Павловский район»

А.И. Вальков

УТВЕРЖДЕН решением Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» от 06.03.2025 № 146

Отчёт

Главы администрации муниципального образования «Павловский район» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Павловский район» за 2024 год.

Работа районной администрации направлена на повышение уровня и качества жизни жителей путем создания для них максимально комфортных условий и формирования гражданской активности.

Нормативно-правовая деятельность

Полномочия по решению вопросов местного значения реализуются в том числе подготовкой нормативно-правовых документов. Так, в 2024 году проведено 11 заседаний районного Совета депутатов, на которых принято 101 решение. Администрацией муниципального образования «Павловский район» принято 880 постановлений и 267 распоряжений.

Бюджет

Постоянный рост бюджета является залогом развития всех отраслей экономики района.

За 2024 год в консолидированный бюджет Павловского района поступило доходов в сумме 645,2 млн. рублей. Из них собственных доходов - 99,0 млн. руб. или 119,9% к 2023 года.

Исполнение расходов консолидированного бюджета за 2024 год составило 651,4 млн. руб.

Экономическое развитие

Все мы понимаем, что главная ценность любого района - это люди.

Численность населения муниципального образования «Павловский район» на 01.01.2025 года составляет 11 368 человек. Численность трудоспособного населения - 6276 человек. Население старше трудоспособного возраста – 3,7 тыс. чел., детское население – 1,4 тыс. человек.

В 2024 году родилось всего 50 детей, за аналогичный период прошлого года год – 69 детей.

В 2024 году умерло 213 человек, за аналогичный период 2023 год -183чел. По причинам смертности продолжают лидировать:

- болезни системы кровообращения 39,4%
- новообразования 17,4%
- болезни органов дыхания 8,2%.

В возрастной структуре:

- 60,5% умершие в возрасте 70 лет и старше,
- 20,1% умершие в возрасте 60-69 лет,
- 16,9% умершие в возрасте 18-59 лет.

Среди умерших в трудоспособном возрасте 64.8 % - это мужчины, 35.2% - женщины, за 2023 год это соотношение было 77.3% к 22.7 %.

На территории Павловского района зарегистрировано 124 организации различных организационно-правовых форм и 250 ИП.

По итогам 11 месяцев 2024 года среднемесячная начисленная заработная плата в районе составила 48 733,2 руб., что составляет 112,3% к аналогичному периоду прошлого года. Рост заработной платы наблюдается как по бюджетным учреждениям, так и во вне бюджетного сектора.

Одной из ведущих отраслей экономики муниципального района является **сельское хозяйство.**

Прошедший 2024 год для тружеников сельскохозяйственного производства нашего района был крайне неблагоприятным по причине критической недостачи влаги для продуктивного роста и развития растений.

Засуха вновь оказала своё негативное влияние на урожай зерновых и технических культур. Фактически собрано в физическом весе 27,9 тыс. тонн зерна, при урожайности 18,3 ц/га и 11,9 тыс. тонн подсолнечника, при урожайности 11,5 ц/га. Средняя урожайность за 2020-2024 годы составила 20,2 ц/га, максимальная урожайность в 23,5 ц/га была получена в 2022 году.

Максимальный валовой сбор в 2024 году составил 37,0 тыс. тонн всех видов зерновых культур. Несмотря на сложные погодные условия, грамотные технологические решения руководителей и специалистов передовых хозяйств, каковыми являются кооператив «Калита-Агротех», КФХ Абрамов, КФХ Вальков, КФХ Пимченков, КФХ Урваев, АО «Заря» позволили получить от 20,5 ц/га в АО «Заря» до 30 ц/га в кооперативе «Калита Агротех». Урожай кукурузы на зерно по району составил 36 ц/га, а в кооперативе «Калита Агротех» достиг 55,7 ц/га.

Трудовыми коллективами передовых хозяйств: КФХ Пимченков А.В., КФХ Абрамов, кооператив «Калита Агротех» удалось вырастить значительный, по меркам не только нашего района, урожай подсолнечника, достигший 30 ц/га, при средней урожайности 11,5 ц/га. Это говорит о том, что в современных условиях, факторам, неблагоприятно влияющим на формирование урожая можно и нужно противопоставлять современными технологическими приёмами и эффективной работой трудовых коллективов.

Хозяйства района из года в год увеличивают размеры посевных площадей за счет введения в оборот много лет не используемой пашни. Если в 2020 году посевная площадь составляла 28,5 тыс. га, то в 2024 году она уже достигла 32,7 тыс. га, увеличение на 115%. Это достигнуто в том числе и благодаря финансовой поддержке региона, выделяемой на оформление невостребованных земельных долей.

В планах посева на 2025 год вновь предусмотрено движение вперед по расширению посевных площадей. 32 782 гектара зерновых, технических и кормовых культур будет возделываться для получения достойных урожаев.

Под урожай 2025 года посеяно 9 394 га озимой пшеницы, ржи и тритикале. Надо отметить, что посевы ушли под зиму в крайне неблагоприятном состоянии. Посевов, характеризующихся как удовлетворительные всего 1 370 га. Остальные площади в стадии шильца всходов. Однако есть надежды при хорошей весне на дальнейшее их использование и получение урожая. На озимом поле аграриям придётся очень много поработать.

Важным и приоритетным направлением сельскохозяйственной отрасли нашего района является животноводство: молочное и мясное скотоводство, аквакультура, птицеводство.

Во всех категориях хозяйств без ЛПХ содержится 1 356 голов КРС, в том числе 690 коров, 1900 голов овец и коз. Валовое производство молока в 2024 году составило 2 581,4 тонна, что на 32% выше уровня 2023 года. Надой в расчёте на 1 корову составил 3 285 кг, что составляет 104% к уровню прошлого года. Реализовано скота и птицы в живом весе 211,6 тонн.

Товарной аквакультуры, производством которой занимается крестьянское фермерское хозяйство Кузахметовой В.Р. и кооператив «Избалык» выращено более 276 тонн рыбы. Это наивысший показатель на территории Ульяновской области. Хозяйство в 2024 году проделало огромную работу по развитию аграрного туризма. Жители района и многих других регионов с удовольствием пользуются предоставленными услугами отдыха и рыбной ловли.

Крестьянское фермерское хозяйство Тимербулатова Р.Р. продолжает работать на доращивании молодняка птицы, обеспечивая население нашего района мясом птицы.

За каждой успешной производственной статистикой всегда стоят конкретные люди - руководители, специалисты, трудовые коллективы отрасли, честь вам всем и хвала.

Промышленность. ЛПУМГ.

Промышленность района традиционно представлена Павловским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Самара», ООО «Хлебокомбинат» и ООО «Феникс».

Численность работников Павловского ЛПУМГ составляет 273 человека, укомплектованность кадрами 94,1%.

Средняя заработная плата по предприятию -71 422,2 руб.

Выполнение товаротранспортной работы обеспечено на 100,7%.

В 2024 году Павловским ЛПУМГ оказана благотворительная помощь четырём образовательным учреждениям на общую сумму 310 тыс. руб.

ООО «Хлебокомбинат

В 2024 году реализовано продукции на 20,3 млн. руб., что составило 135,0% к 2023 году. Производительность труда на данном предприятии составила 1 128,2 руб./чел. или 157,0 % к уровню 2023 года.

ООО «Феникс» - переработка древесины

Объем отгруженной продукции за отчётный период составил 13,2 млн. руб. Среднемесячная заработная плата – 24,9 тыс. руб., что составило 109,2% к уровню прошлого года.

В 2024 году ООО «Феникс» в своей теплице вырастил посадочный материал с закрытой корневой системой в количестве 50 тыс. шт. и посадочный материал с открытой корневой системой в количестве 800 тыс. шт. для собственных нужд, а также на реализацию.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 2024 год составил 567,1 млн. руб., что соответствует 125,3 % к соответствующему периоду 2023 года. Оборот общественного питания составил 15,9 млн. руб. - это 131,8% к уровню прошлого года.

Сеть предприятий торговли Павловского района по итогам 2024 года насчитывает 106 стационарных торговых объектов.

Количество площадок, определенных для проведения регулярных ярмарок составило 18 единиц, на которых организовано 89 торговых мест. Функционируют 6 аптечных пунктов. Также на территории района осуществляют деятельность 27 объектов бытового обслуживания населения (6 парикмахерских, 3 фотосалона, 3 ателье, 14 СТО, 1 ритуальное агентство), 3 предприятия общественного питания (кафе: Двин, Бриз, Орхидея) и 1 киоск «Шаурма».

Инвестиции, предпринимательство

В развитии малого предпринимательства, наблюдается положительная динамика с учетом самозанятых граждан. За 2024 год в муниципальном образовании «Павловский район» зарегистрировано 58 субъектов МСП и 50 самозанятых.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования по состоянию на 1 января 2025г составляет – 289 единиц (без учета самозанятых), что в свою очередь составило 112,89 % по отношению к аналогичному периоду 2023 года. За январь-декабрь 2024 года от субъектов предпринимательской деятельности поступило налогов 15,7 млн. руб., что на 133,22 % выше уровня прошлого года.

Всего реализовано 11 проектов с общим объёмом инвестиций 61,8 млн. руб., создано 26 новых рабочих места:

Это вовлечению в оборот 994,6 га сельхозугодий АО «Агрофирма Заря»;

- Разведение мясного животноводства (ИП Альшин Р.И.);
- Разведение молочного животноводства (ИП Бабикова С.А.);
- Производство гранулированных кормов (ИП Одзиляев В.В.);
- Производство изделий из эпоксидной смолы (ИП Шарамов Д.М.) и

другие проекты.

В активной инвестиционной стадии находятся 6 проектов с объёмом инвестиций 530,50 млн. руб., по которым планируется создать 72 новых рабочих места.

Все их вы хорошо знаете, это строительства завода по производству овсяной крупы кооператива «Калита Агротех». Развитие агротуризма кооператива Избалык».

Дорожная деятельность

В 2024 году в Павловском районе отремонтировано 8 км муниципальных дорог и 3 придомовые территории на общую сумму 44,5 млн. рублей

Также отремонтировано 10 км дорог регионального значения, проходящих по Павловскому району. Отремонтирован мост в с. Илюшкино через речку Калмантай.

Благоустройство

В 2024 году проведены работы по модернизации уличного освещения по улицам Ленина (в сторону пл. Луговая), Партизанская и Калинина р.п. Павловка. В текущем году вся эта работа будет продолжена.

В прошлом году проведены масштабные работы по ремонту объектов водоснабжения. Так, отремонтированы два водозабора в с. Баклуши, более 8 км водопроводов в селах Шиковка, Шаховское, Татарский Шмалак, Старый Пичеур и р.п. Павловка, заменена башня Рожновского в с. Старый Пичеур. Всего на ремонт объектов водоснабжения Павловского района в 2024 году вложено 18,5 млн. руб.

Ежегодное финансирование ремонта объектов водоснабжения стало возможным благодаря поддержки депутата Законодательного собрания области Марии Александровны Шпак. Также Мария Александровна выделила средства на установку детских игровых площадок в посёлок Гремучий, в сёла Новая Андреевка и Новая Алексеевка.

В прошлом году опять же благодаря энергии Марии Александровны Шпак и нашего депутата в ЗСО прошлых созывов Николая Григорьевича Мясникова удалось решить большую проблему для нашего района с вывозом ТКО. С 01.11.2024 года региональным оператором по вывозу ТКО в пятой зоне, куда входит и наш район, стало Общество с ограниченной ответственностью «Межрегиональный экологический оператор «Юг»». Теперь сбор и транспортировка ТКО осуществляется своевременно в соответствии с графиком.

Ежегодно ведутся работы по оборудования контейнерных площадок. Так в 2024 году обустроено 19 контейнерных площадок. В текущем году эта работа будет продолжена.

Благоустройство сельских территорий

В 2024 году в рамках федерального проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реализовано 2 проекта:

- 1. Ремонт подпорной стены административного здания в р.п. Павловка на общую сумму 1, 6 млн.руб. Произведен демонтаж старых стен, выкорчевка деревьев, установка стен, укладка плитки, установка МАФ. (ФОТО)
- 2. Установка памятника-обелиска воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг. в с. Октябрьское Павловского района на общую сумму 2,5 млн. руб. Установлены мемориальные плиты, уложена тротуарная плитка, установлено ограждение. (ФОТО)

В 2025 году прошли конкурсный отбор 2 объекта по федеральному проекту «Благоустройство сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»:

- 1. «Ремонт насосной станции в р.п. Павловка Павловского района» на сумму 2,8 млн. руб. Проектом предусматривается оформление фасада здания насосной станции и водонакопителя, установка ограждения, освещение, создание зеленой зоны.
- 2. «Установка спортивной площадки на пл. Луговая р.п. Павловка во дворе МКД 12, 14 и 16» на сумму 2,8 млн. руб. Проектом предусматривается создание спортивной площадки, установка ограждения, создание пешеходной зоны, освещение, озеленение, установка МАФ.

Образование

2024 год объявлен президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом семьи. И наши замечательные семьи приняли участие в муниципальном этапе конкурса «Всей семьей». Победителями стали семьи: Абубекяровых (Павловская основная школа №2), Штаевых (Старопичеурская средняя школа), Никитиных (Павловская основная школа №2).

Сеть образовательных учреждений в Павловском районе не изменилась. А вот численность дошколят и учащихся, к сожалению, сократилось.

Так детские сады и дошкольные группы посещают 330 малышей (в 2023 г. – 333). В школах обучается 928 человек (952 - в 2023 г.). Учреждение дополнительного образования посещают 1183 чел.

Подвоз в образовательные учреждения обеспечен для 88 школьников из 11 населенных пунктов на 6 автобусах.

В 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» в 2-х школах открыты Центры «Точка роста» (МОУ Баклушинская СШ и МБОУ Холстовская СШ). Поступило цифровое и компьютерное оборудование для кабинетов «Физика», «Химия», «Биология», «Технология» на общую сумму 3,7 млн. рублей. Ремонт помещений Центров выполнен за счёт средств муниципального бюджета, мебель закуплена за счёт средств регионального бюджета и внебюджетных источников.

По проекту «Цифровая среда» поступило компьютерное оборудование на сумму 3,04 млн. рублей в Октябрьской СШ.

В 2024 году проведен капитальный ремонт здания Павловская СШ №1 в рамках государственной программы «Развитие образования» на сумму 92,5 млн. рублей, закуплено оборудование на сумму 10,7 млн. рублей, в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» закуплено музейное оборудование сумму 780,7 тыс. рублей.

Особое внимание уделяется в образовательных учреждениях патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Учебная неделя начинается с поднятия флага Российской Федерации и исполнения государственного гимна всеми участниками учебного процесса. Проводятся внеурочные занятия «Разговоры о важном». Педагоги и ученики участвуют в патриотических акциях «Своих не бросаем», «Посылка солдату» и в различных мероприятиях, проводимых в муниципальном образовании.

Благодаря труду и профессионализму педагогов школ муниципального образования в 2024 году 30 учащихся 11-го класса успешно окончили школу. Аттестат с отличием и федеральную медаль «За особые успехи в учении» получили 9 выпускников.

ТЕХНИКУМ

В конце 2024 год наш техникум реорганизован путём присоединения к Кузоватовскому технологическому техникуму. На образовательной деятельности этот никак не сказалось обучение проходит по тем же специальностям:

- 1. Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей.
- 2. Поварское и кондитерское дело.

На заочной форме «Пожарная безопасность».

Краткосрочное обучение по профессиям:

- 1. Водитель автомобиля категории «В»
- 2. Повар
- 3. Тракторист
- 5. Сварщик
- 6. Слесарь по ремонту автомобилей, сельхозмашин и оборудования.

Таким образом, разными формами обучения охвачено более 300 человек.

В 2024-2025 учебном году на базе техникума реализуется проект: «Первая профессия» - это профориентационный проект для обучающихся 8-11 классов. Получение первой профессии — начальный этап в построении карьеры!

17 Учащихся 8-9 классов МБОУ Павловской СШ№1 принимают участие в реализации данного проекта.

Культура

Сеть учреждений культуры, также за 2024 год не претерпела никаких изменений.

В районе работают 40 коллективов самодеятельного народного творчества. Театральное искусство представляют 16 драматических кружков.

За истекший год проведено всего более 3000 мероприятий.

С начала 2024 года возродился вокально-инструментальный ансамбль «Павловчане», театр малых форм «Шанс» в рамках регионального этапа Всероссийского фестиваля «Российская школьная весна» стал лауреатом 2 степени.

Народный коллектив «Рассвет» удостоен специальным призом жюри за сохранение народной песни в рамках XXIII Межрегионального фестиваля славянской культуры «Дикий пион». Фольклорный мордовский ансамбль «Килейне» Старопичеурского СДК принял участие в съемках телепередачи на канале Репортер 73.

В 2024 году прошло оснащение Муратовского сельского Дома культуры в рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «**Культура малой Родины**» на сумму 610.0 тыс. руб. и закуплены оргтехника, музыкальная аппаратура и сценические костюмы, мебель.

В 2024 году Татарско-Шмалакский сельский дом культуры отремонтирован по программе поддержки местных инициатив. Сметная стоимость работ составила – более 2 млн. рублей, отремонтирована сцена, заменены полы, окна, двери, осуществлен монтаж потолка Армстронг, электромонтажные работы и косметический ремонт помещений.

За счет бюджета Павловского городского поселения отремонтирована кровля Илюшкинского сельского клуба на сумму 1,1 млн. руб.

В Павловской Детской школе искусств обучаются 270 человек по 10-ти предпрофессиональным общеобразовательным программам:

- ✓ фортепиано, народные инструменты,
- ✓ искусство театра, живопись, хореография
- ✓ «Радуга» программа для обучения детей с ограниченными особенностями здоровья.

Учащиеся данной школы в прошлом году принимали участие в 25 различных конкурсах и стали победителями.

Библиотечная деятельность

Библиотечная сеть в 2024 года уменьшилась на 2 сельских филиала, их теперь стало не 15, а 13.

В 2024 году сотрудники библиотек участвовали в создании электронной Книги памяти малых сел. В Книгу Памяти войдут сведения по 13 селам Павловского района. Найдено сведения о 1250 участников Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

В 2024 году активно велась проектная деятельность. Были поданы заявки на 7 проектов и победителем стал Проект «Из села дорог немало: куда пойти и чем заняться в российской глубинке» (ПФКИ, 523 537,00 тыс. руб.). На выигранные средства планируется издание путеводителя, установка приветственных баннеров на въездах в Павловский район и создание электронной туристической карты.

Организация музейной деятельности

В 2024 году краеведческий музей наполнился ещё 172 экспонатами.

- В количественном отношении в основном фонде преобладают традиционные для музея объекты комплектования предметы быта, этнографии и декоративно-прикладного искусства (42% всего собрания фондов; без археологии 62%), а также предметы археологии (33%).
 - В 2024 году было открыто 76 выставочных проектов и две новые экспозиции «Вахта памяти» и «Комсомол моя судьба».

Проведено 107 экскурсий по залам музея и историческим местам Павловского района.

Здравоохранение

Медицинская сеть района за истекший год не претерпела изменений. По прежнему сложной остаётся кадровая ситуация. Укомплектованность врачами составляет 46,9 %. В 2024г продолжила обучение врач-офтальмолог за счет средств бюджета МО «Павловский район». Остаётся острой потребность в следующих специалистах: врач хирург, врач педиатр, врач анестезиологреаниматолог.

Мощность поликлиники составляет 309 посещений в смену.

В 2024 году в районе развернуто 47 коек круглосуточного пребывания.

План по диспансеризации и вакцинации выполнен на 100%.

За 2024год высокотехнологичная помощь оказана 39 пациентам, из них костно-мышечной системы 30 чел., сердечно - сосудистые заболевания – 3 чел, офтальмология - 4, новообразования-1 чел., сахарный диабет – 1.

Физкультура и спорт

Одним из основных показателей национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» является доля граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом. Так, к 2030 году он должен составлять 66% от численности населения. По итогам 2024 года в нашем районе он составляет 56,7%. Что даёт нам надежду, что плановое значение к 2030 году будет достигнуто.

В 2024 году спортсмены Павловского района приняли участие в 13 региональных и межрегиональных, 7 межрайонных соревнованиях, есть призовые места.

В рамках исполнения Указа Президента в районе активно ведется работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2024 году участвовало в выполнении нормативов ГТО- 173 чел. выполнили нормативы на знаки отличия-87 чел.

СОЦЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

За 2024 год всего жителям Павловского района предоставлено в соответствии с федеральным и региональным законодательством выплат, компенсаций, доплат на сумму 109,6 млн.руб., в т.ч.

- на поддержку семей с детьми - 3,6 млн.руб.;

- на поддержку многодетных семей 3,2 млн.руб.;
- на поддержку ветеранов, инвалидов и пожилых граждан 45,9 млн. руб.;
- на поддержку иных льготных категорий граждан 56,9 млн. руб.

Адресная материальная помощь оказана 24 гражданам на общую сумму 830,303 тыс. руб.

Одним из главных направлений в работе Отделения социальной защиты является оказание малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые по независящим от них причинам имеют доходы ниже прожиточного минимума, государственной социальной помощи на основании социального контракта. Так, за 2024 год заключено 64 социальных контракта на общую сумму 7,9 млн. руб., в том числе:

30 - на поиск работы;

6 - на осуществление предпринимательской деятельности;

17 - на ведение личного подсобного хозяйства;

11 - на осуществление мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.

В районе ведётся постоянная работа с гражданами предпенсионного и пенсионного возраста.

По состоянию на 01.01.2025 года в Павловском районе проживает 4 056 граждан пенсионного возраста, 1 048 удостоены звания «Ветеран труда», 960 - «Ветеран труда Ульяновской области».

На территории муниципального образования «Павловский район» проживают:

54 ветерана Великой Отечественной войны, в том числе:

- 11 вдов инвалидов и участников Великой Отечественной войны,
- 43 тружеников тыла;
- 506 граждан, имеющих статус «Дети войны».

За 2024 года принято 74 заявления на реабилитационное лечение от неработающих пенсионеров, выдана 81 путёвка.

Занятость населения

Уровень безработицы в районе составил на 01.01.2025 года 0.41% от экономически активного населения, численность безработных -24 человек.

В центр занятости населения за 2024 год за содействием в поиске работы обратилось 126 человек трудоустроено из числа обратившихся – 86 человека.

Временное трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в прошлом году было организовано с июня по октябрь. Отрадно, что кроме районной Администрации, в трудоустройстве несовершеннолетних приняла участие районная больница и организации внебюджетного сектора ООО «Калита» и ИП ГКФХ Абрамов А.Н.

Комплексный центр социального обслуживания в р.п. Павловка

В ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания в р.п. Павловка» работают 14 отделений, за 2024 г. обслужено более 3500 человек.

Учреждение продолжает реализацию федерального проекта «Система долговременного ухода». Сформирован штат сиделок, которые в прошедшем году оказали социальные услуги 108 гражданам пожилого возраста, полностью утратившим способность к самообслуживанию.

- В сентябре 2024 года открыт «Подростковый клуб» для оказания социальной помощи подросткам с девиантным поведением.
- В целях привлечения внебюджетных средств Комплексный центр принимает активное участие в грантовой деятельности:
- В 2024 г. приняли участие в конкурсе, финансируемом Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации по направлению «Реализация регионального комплекса мер Ульяновской области по поддержке семей, воспитывающих детей инвалидов». Сумма гранта 7,6 млн. руб. Реализация проекта рассчитана до декабря 2025 года.

Территориальные общественные самоуправления

В Павловском районе работают 12 TOCов со статусом юридического лица, в которых проживают 4,2 тыс. человек. В 2025г. планируется зарегистрировать еще 5 TOC в трех сельских поселениях.

Наличие ТОС в селе создает возможность для активного участия населения в управлении своими территориями. Жители становятся не просто наблюдателями, а полноправными участниками, выбранных же ими, инициатив, проектов.

Так, в 2024 г. ТОС «Народный» реализовал давно востребованный и одобренный населением проект по устройству асфальтированной дорожки для занятий велоспортом на территории стадиона Павловской основной школы № 2.

В 2024 г. в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной обратной связи с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»:

1 место заняло Павловское городское поселение;

4 место - Холстовское сельское поселение.

В номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» 4 место у Павловского городского поселения.

На территории Павловского района активно ведет свою деятельность местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

В Павловском районе открыто 14 первичных отделений.

Ежемесячно на территории района проходят мероприятия по 12 направлениям Движения Первых: патриотические, волонтерские, спортивные, образовательные и другие.

Павловский район является победителем всероссийских и региональных конкурсов и проектов. Так, в мае 2024 года состоялся региональный конкурс первичных отделений Движения Первых. Победителем, которого стала Холстовская средняя школа в номинации «Моя первичка в Движении».

В весенне-летний период состоялся Федеральный конкурс первичных отделений. Из Павловского района 2 победителя: Холстовская и Старопичеурская средние школы. Которые заняли 3 место и получили по 200 тыс. рублей.

МФЦ

В МФЦ р. п. Павловка действуют 3 окна. В сельских населённых пунктах действуют три удалённых рабочих места МФЦ - с. Баклуши, с.Холстовка, в с. Ст. Пичеур.

В МФЦ Павловского района предоставляется 49 муниципальных и 337 государственных услуг.

Сферу финансовых услуг на территории района представляют пять организаций: доп.офис Сбербанка, филиал ОАО «Россельхозбанк», 1 микрофинансовая организация, последнее время активно развивает свои услуги «Почта-Банк», который предоставляет банковские услуги в 7 населённых пунктах (р. п. Павловка, с. Шиковка, с. Шаховское, с. Евлейка, с. Ст. Пичеур, с. Холстовка, с. Тат. Шмалак).

Услуги сотовой связи на территории района предоставляют операторы «большой четверки»: Мегафон, Билайн, Теле-2, МТС.

Еженедельно общественно-политическую, культурную, бытовую, национальную темы, деятельность органов власти освещает районная газета «Искра».

CBO

С начала СВО, в ней принимают участие 150 жителей Павловского района, продолжая отстаивать интересы страны, вызывая гордость и уважение. Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей, кто помогает фронту, приближая нашу победу.

В Павловском районе открыт филиал Фонда «Защитники Отечества». Основным направлением деятельности которого является организация и оказание поддержки ветеранам специальной военной операции, членам семей погибших (умерших) военнослужащих. С декабря 2024 года Фонд непосредственно занимаются поиском пропавших без вести.

В районе действуют 3 пункта сбора гуманитарной помощи, которые организовали неравнодушные жительницы Павловского района, Ольга Маслова и Наталья Райкунова, и администрация района.

За прошедший 2024 год совершено 20 выездов в зону проведения специальной военной операции с доставкой гуманитарного груза. За прошедший период собрано и доставлено гуманитарной помощи более чем на 11,2 млн. руб., сформировано и направлено в зону СВО более 1500 посылок (именных и общих),

производится закупка технических средств для ребят и тактические обмундирование, кроме того в 2024 году было отправлено 3 транспортных средства.

Участники Центров активного долголетия вяжут носки, плетут сети, делаю окопные свечи, сушат овощи, травы.

При районном штабе, создана и функционирует рабочая группа по организации и проведению погребения погибших участников СВО. За время проведения СВО в Павловском районе захоронено 27 человек (из них 14 человек в 2024 году и 3 уже в текущем).

На этом мой доклад окончен. Благодарю за внимание. Хочу ещё раз обратиться к руководителям организаций района, знаю, что все вы очень скромные ребята, но при этом постоянно помогаете фронту и совершенно этого не озвучиваете. Убедительно прошу Вас рассекречивать эту информацию, потому что это не хвальба, это возможность в информационном поле показать, что Павловский район принимает самое активное участие в помощи фронту и вместе со всей страной приближаем Победу!